
ATA Nº 033/2023

Ata da Sessão Ordinária do dia seis de novembro de dois mil e vinte três, do Segundo
Período Legislativo da Décima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores
de Barros Cassal/RS, situada na Rua John Kennedy, n° 240, destinado aos trabalhos
do Legislativo Municipal, com a presença do presidente IVONIR CAMARGO ORTIZ,
vereadores Valdinei Eberton Borges Correia e Zaimar Claudiano da Costa da bancada
do PSB, Joviano Zago e Romeu Lopes de Oliveira da bancada do MDB, Alexandre
Cardoso  de  Moreira,  Moacir  de  Oliveira  Ortiz  e  Valdemir  Nolli  da  bancada
Progressista, Paulo Sergio Alves de Quadros da bancada do PSD. A presente sessão
teve  início  às  dezenove  horas  e  vinte  minutos, quando  o  presidente  da  Câmara
Municipal de Vereadores Ivonir Camargo Ortiz, declarou aberta a Sessão Ordinária,
fez sua saudação a todos os colegas vereadores, visitantes e aos que estão assistindo
via Facebook. Dando início aos trabalhos de hoje, o presidente da Câmara no uso de
suas atribuições que lhe confere o Artigo 20, inciso XVIII, do Regimento Interno desta
Casa, convocou  o  2º  Suplente  de  Vereador  Paulo  Sergio  Alves  de  Quadros  da
bancada do PSD, para entregar a documentação exigida e assim, assumir a cadeira
da vereadora Adriana Fornari  Landim da bancada do PSD pelo  período de 01 de
novembro à  30  de  novembro  de  2023.  Em seguida,  solicitou  que  o  mesmo e os
demais  vereadores  se  coloquem  em pé,  para  que  neste  momento  o  Suplente  de
Vereador Paulo, preste o Juramento: “PROMETO CUMPRIR, MANTER E DEFENDER
A CONSTITUIÇÃO, A LEI ORGÂNICA E AS LEIS PRESENTES E FUTURAS, QUE
VIR A APROVAR, COM COMPETÊNCIA E HONESTIDADE, SOB A PROTEÇÃO DE
DEUS E NA OBSERVÂNCIA DO SAGRADO COMPROMISSO DE DEFENDER OS
DIREITOS E INSTITUIR OS DEVERES DO CIDADÃO PARA O BEM COLETIVO,
INSPIRADO  SEMPRE  NO  PATRIOTISMO,  NA  IGUALDADE  E  NA  JUSTIÇA.”  O
Presidente  da  Câmara  Municipal  de  Vereadores  Ivonir  declarou  empossado  o
vereador  Paulo  Sergio  Alves  de Quadros da bancada do PSD.  Após o presidente
Ivonir solicita que a doutora Genecir, leia um texto da Bíblia. Coloca a Ata nº 032 do
dia  trinta  de  outubro  de  2023  em  votação  e  declara  a  mesma  aprovada  por
unanimidade, assina a presente ata e passa para que os demais vereadores assinem.
Convida  Cinara  e  a  nova  corte  de  soberanas  para  que  se  apresentem,  rainha
Cassiane, primeira princesa Yasmin, segunda princesa Anne e mis turismo Letícia. O
presidente  faz  a  entrega  de  mimos.  Após,  o  presidente  Ivonir  passa  para  as
explicações pessoais e o primeiro a fazer uso da tribuna é o  vereador Moacir de
Oliveira Ortiz, que faz suas saudações e deseja as boas-vindas ao suplente Paulo,
parabeniza as soberanas e Cinara e equipe que organizaram o evento, pede a Cinara
que hoje tem muita cobrança sobre a prestação de conta do baile, gostaria que na
segunda-feira  viesse  para  acalmar  e  dar  uma  explicação  ao  povo,  parabeniza  o
município pelos sessenta anos, tem orgulho em dizer que mora em Barros Cassal.
Entre outras palavras, agradece e encerra. Próximo é o vereador Valdemir Nolli, que
faz suas saudações e deseja boas-vindas a Paulo, manda um abraço ao pessoal do
Cerro Grande, hoje bastante gente começaram com a colheita do fumo, manda um
abraço ao secretário da saúde onde teve o privilégio de estar lá,  conversaram um
monte,  agradece as demandas que conseguiu e parabeniza pelo jeito que está se
comportando na secretaria, fez os ajustes que deveriam ser feitos a quatro anos atrás,
renovações de contratos que não foram feitas e o município precisa disso hoje, muita
gente trabalhando e as coisas andando da mesma forma, um agradecimento especial
deputada  Silvana  Covatti  que  mandou  uma  emenda  parlamentar  de  trezentos  e
quarenta e cinco mil reais que vai ser para as reformas da unidade básica de saúde, 



acredita que pode dar uma grande reformada nessas salas e tirar ao aluguéis que
estão pagando hoje, com a situação que está hoje precisa cortar gastos e custos, os
vereadores da oposição não trabalham contra, também ajudam, entre outras palavras,
parabeniza  Barros  Cassal  pelos  sessenta  anos.  E  encerra  seu  pronunciamento.
Próximo  é  o  vereador  Romeu  Lopes  de  Oliveira,  que  faz  suas  saudações  e
parabeniza as soberanas, agradece Cinara pelo trabalho que fez, e um agradecimento
especial  ao pessoal do município, sessenta anos do município, que deu uma festa
muito  bonita,  manda  condolências  aos  familiares  de  Geneci.  Agradece  e  encerra.
Próximo é o  vereador Paulo Sergio Alves de Quadros,  que faz suas saudações,
agradece hoje o momento de estar aqui novamente e dizer que fará aqui de tudo para
fazer o melhor, se tiver que criticar vai criticar, se tiver que defender vai defender,
desde que esteja falando a verdade, agradece a vereadora Adriana por estar aqui,
cedeu o espaço dela, como o primeiro suplente que não quis, estendeu o convite até
ele, agradece a Deus por esse momento, ao Darli  presidente do PSD, em especial
agradece aos eleitores que confiaram nele e faz um comentário sobre a postagem do
Jornal  Serrano,  e  no momento em que procurou o jornal  e  explicou  para Dane  a
situação  de  sua  irmã  que  se  encontra  enfermada,  com  problema  de  saúde  em
Farroupilha,  e  através  do  Jornal  Serrano  que  tem  muita  audiência  e  alcance,  foi
conseguido fazer com que ela tivesse melhores condições e tratasse melhor um pouco
a condição de vida que ela se encontra, agradece a todos aqui pelas boas-vindas.
Agradece e encerra. Próximo a fazer o uso da tribuna é o vereador Ivonir Camargo
Ortiz, que faz suas saudações, parabeniza Cinara pelo evento e debatem bastante, é
de cobrar bastante e o pessoal da administração sabe disso, onde se tem cobranças
de tem melhorias, agradece Denise e meninas da SMECT que trabalharam também,
mais uma vez deixa os parabéns a nova corte, agradece e presença, entre outras
palavras, agradece o prefeito municipal,  tiveram uma conversa com ele na semana
passada, hoje tiveram retorno sobre licitações de horas de patrola em torno de cem mil
reais que vai ser licitado para fazer as estradas, estão sendo bastante cobrados e
onde teve esses atoladores o prefeito junto com Nene, já está fazendo o trabalho,
mandou para a Faxina que não tinha mais condições nem do pessoal ir buscar o leite,
a  máquina  foi  na  semana  passada,  não  conseguiu  terminar  o  serviço  e  hoje  as
máquinas se deslocaram para cá,  e não pode deixar  de justificar  a  ausência  dos
vereadores  hoje,  Dinei  ligou  que  não  passou  muito  bem,  Alexandre  em  um
compromisso em Cruz Alta e o Joviano foi em Soledade e se empenhou lá e não
conseguiu vim, tem certeza que o pessoal compreende essa falta, e como Cinara falou
da prestação de contas do baile, já ligou a ela no dia que saiu o edital e precisam sim
de explicações nessa casa, várias pessoas questionando e ligando, tem certeza de
uma administração transparente e essa transparência quer que venha segunda-feira
como combinou com os vereadores para não questionar isso hoje até para dar um
tempo para a administração ver quanto entrou e quanto saiu, quanto deu de lucro a
entrada e vendas da copa, precisam de tudo isso pois são cobrados. Entre outras
palavras, agradece e encerra. Não havendo mais assuntos a tratar, o presidente Ivonir
declara encerrada a presente sessão às dezenove horas e cinquenta e nove minutos.
Sala das sessões, 06 de novembro de 2023. Lavrada a presente ata, que depois de
aprovada,  será  assinada  pelo  presidente  e  secretário.  Digo  que nem tudo que foi
falado  aqui,  está  constato  em  ata,  mas  que  ficará  gravado  para  qualquer
esclarecimento. Roberta de Freitas Borges, Assessora Legislativa.


